

# Большевистский путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам

№ 62 (1753) | Среда 5 декабря 1945 года | Цена номера 15 коп.

## День Сталинской Конституции

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял основной закон Советского государства — Конституцию, вдохновителем и творцом которой является товарищ Сталин.

Сталинская Конституция открыла новую прекрасную страницу в жизни Советского государства. Она отобразила огромные изменения, произошедшие в жизни советского народа. Она законодательно подтвердила, что в СССР победил социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, обеспечено равноправие всех граждан — независимо от пола и национальности.

В нашей стране вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице советов депутатов трудящихся. Они являются подлинными органами народовластия, организаторами творческой активности народных масс. Советская власть крепкими узами неразрывно связана с народом. Около полутора миллионов советских людей — депутатов советов — непосредственно участвуют в управлении государством. Миллионы советских активистов помогают советам в их государственной работе. В стране установлено прочное содружество рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, укрепилось морально-политическое единство всего советского народа.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, Советское государство обеспечило расцвет национальных республик. Нерушимая дружба народов является одним из важнейших источников прочности и силы нашего государства. Ставанская Конституция на деле обеспечила всем советским гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. В тоже время наша Конституция обязывает каждого советского гражданина, как землю ока охранять социалистическую Родину, блюсти

дисциплину труда, уважать правила социалистического общества, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность.

Советские люди хорошо знают, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. И когда коварный враг напал на нашу Родину, весь народ по зову партии Ленина — Сталина, поднялся на борьбу с гитлеровскими захватчиками. Советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии, разгромил фашистских агрессоров, спас Родину и весь цивилизованный мир от фашистского порабощения.

Весь мир признает величие нашей Родины, восхищается героическим подвигом советского народа и его Красной Армии.

Всеми своими успехами народ обязан партии большевиков — вдохновителю и организатору наших побед. Большевистская партия привела наш народ к победе в октябре 1917 года. Под ее руководством наша Родина добилась замечательных успехов в годы мирного социалистического строительства. Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ одержал историческую победу над фашистскими разбойниками.

Всенародный праздник — день Ставанской Конституции наша Родина отмечает в этом году в обстановке подготовки к выборам в Верховный Совет. Выборы с новой силой продемонстрируют высокую политическую сознательность советского народа, его горячий патриотизм, сплоченность вокруг большевистской партии и готовность отдать все свои силы на успешное выполнение величественных задач четвертой Ставинской пятилетки.

Под знаменем Ставинской Конституции, под руководством большевистской партии, советский народ добьется еще большего укрепления могущества нашей социалистической Родины.

## Информационное сообщение

### Об очередном пленуме Центрального комитета ВЛКСМ

В Москве 27—29 ноября с. г. состоялся очередной XIV пленум Центрального комитета ВЛКСМ с участием секретарей обкомов, крайкомов, ЦК комсомола союзных республик.

Пленум обсудил вопросы: 1) об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР; 2) организационные вопросы.

С докладом по вопросу «об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов Н. А. Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум избрал вторым секретарем ЦК ВЛКСМ т. Иванова В. Н.

На торжественном заседании пленума председатель президиума Верховного Совета СССР тов. Елисеев М. И. вручил Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи орден Ленина, которым комсомол награжден за выдающиеся заслуги перед родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству.

С большим воодушевлением участники пленума прияли письмо товарищу Сталину.



Генералиссимус Советского Союза  
Иосиф Виссарионович СТАЛИН

## В честь Ставинской Конституции

### Сверхплановая сдача хлеба

Досрочно завершив государственный план хлебозаготовок многие колхозы нашего района широко развернули сверхплановую сдачу хлеба государству в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Инициаторы этого патриотического движения в нашем районе кипрские колхозники сдали сверх плана зерна государству 325 пудов, Малоплановские колхозники 795 пудов. Их примеру последовали Третье-Польский колхоз 120 пудов. Чулковские колхозники, которые

сдали сверх плана 375 пудов зерна. В Красненском сельсовете сдали сверх плана хлеба государству Щедринский колхоз 270 пудов, Высоковский колхоз 465 пудов. Из Загаринского сельсовета на заготовительный пункт отвезли сверх плана зерна Кудаковский колхоз 325 пудов, Малоплановский колхоз 170 пудов. Третье-Польский колхоз 120 пудов.

### Выполнили годовую программу

Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР наш коллектив топорного цеха завода «Труд» решил встретить день Ставинской Конституции досрочным выполнением годовой производственной программы.

Свои слова стахановцы с честью сдержали. 3 декабря годовой план по выпуску топоров цехом был выполнен на 100 процентов.

П. Чирков, начальник топорного цеха.

### Выпускают продукцию сверх плана

День Ставинской Конституции коллектива завода «Труд» встретил новыми производственными успехами. Досрочно 29 ноября завод выполнил выполнение одиннадцати месечной производственной программы.

Стахановцы заготовительного цеха, выполнившего годовую программу еще в сентябре, выпустили сверх плана продукции на 690 тысяч рублей.

Передовые работницы этого це-

хла тоильщица Клавдия Федоровна Трошина, прессовщица Мария Владимировна Тычкина и штамповщица Валентина Ивановна Тихонова за 10 месяцев выработали по две годовых нормы. В ноябре они выполнили месячное задание от 220 до 240 процентов.

Более трех месечных норм выработал в ноябре опиловщик Федор Федорович Ераполов, на 295 процентов выполнил ноябрьское задание калильщик Петр Васильевич Наумов.

Колхозы и совхозы Ташкентской области Узбекистана досрочно выполнили государственный план заготовок хлопка. 900 метров в минуту и может ежесуточно выдавать на гора до 3 тысяч тонн угля.

Более 4 миллионов центнеров свеклы переработали в этом сезоне сахарные заводы Винницкой области. 19 заводов завершили сезонный план. Предприятия Винницкого сахаротреста уже дали стране 3 миллиона 100 тысяч пудов сахара.

(ТАСС)

## Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза по Горьковской области

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 года «Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей», асполком Горьковского областного Совета депутатов в трудахящихся утвердил окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии по Горьковской области в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудающихся:

### По Павловскому избирательному округу №141

Председатель окружной избирательной комиссии Маркин Иван Васильевич — от коммунистической организации г. Павлово.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Власов Иван Константинович — от военнослужащих.

Секретарь окружной избирательной комиссии Ежов Михаил Михайлович — от рабочих и инженерно-технических работников завода имени Ленина Павловского района.

Члены окружной избирательной комиссии:

Раздорова Елена Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Сталина г. Павлово.

Маринина Елизавета Васильевна — от рабочих и служащих колхоза имени Розы Люксембург Павловского района.

Голубев Андрей Иванович — от профессионального союза работников политических учреждений Богородского района.

Скребкова Надежда Александровна — от рабочих и служащих Богородской МТС Богородского района.

Ермолов Федор Павлович — от колхозников колхоза «Пролетарский путь» Богородского района.

Рожнова Серафима Николаевна — от колхозников колхоза имени Сталина Сосновского района.

Лисин Александр Иванович — от членов Епифановской промартели им. Чкалова Вачского района.

Котов Иван Васильевич — от комсомольской организации Вачского района.

## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

5 и 6 декабря в нашем районе проходят торжественные заседания сессий сельсоветов и собрания колхозников, посвященные дню Ставинской Конституции.

# Да здравствует Сталинская Конституция!

**Защита отечества —  
священный долг  
советского гражданина**

Почти с первых же дней Великой Отечественной войны я ушел из родного Бестепановского колхоза в действующую Красную Армию защищать нашу любимую социалистическую Родину от гитлеровских захватчиков. Осенью 1941 года, когда немцы упорно сражались к нашей славной столице — Москве, я впервые принял участие в боях за небольшой городок Михайлов, Московской области. С этого и начались мои боевые дни. Много пришлось отстоять городов и сел нашей Родины, за что Советское правительство наградило меня десятюю орденами и медалями. Первой моей наградой была медаль «За боевые заслуги», которую я получил за освобождение города Белева. Позднее мне была вручена медаль «За отвагу».

Мне довелось освобождать от гитлеровцев город Минск. Я командовал здесь взводом. Наш смелый орудийный расчет подбил три немецких танка, две бронемашины, несколько пулеметов и много уничтожил живой силы врага. За умелое руководство меня наградили орденом «Красная звезда».

После взятия города Могилева, нам предстояло форсировать реку Друть. Здесь у немцев были очень выгодные позиции. Перед рекой простиралась открытая долина. Мост через Друть был заминирован немцами. Мой орудийный расчет галопом пересек долину и быстро проскочил по мосту, который немцы не успели взорвать.

Таким образом, мы небольшой группой очутились в расположении врага, который окружал нас. Завязался бой. 12 автомашин, в которых было до 400 немцев, шли на нас в атаку с тыла. Точный наш расчет подбил все немецкие машины и уничтожил большое количество немцев. Но в это время на выручку им подошли к нам с фронта 2 танка и 2 бронемашины, кроме того по нас были 3 пулемета из находящегося вблизи селения. Но мы не дрогнули и смело вступили в неравный бой. Такие бронемашины были уничтожены. Отбив атаки врага, мы заняли плацдарм за рекой, который отстояли до прихода наших частей. За смелость и отвагу мне было присвоено звание Героя Советского Союза, а все бойцы моего взвода награждены орденами.

Сильный бой мы выдержали за районный центр Визна (Польша). Враг 6 раз подряд переходил в атаку. Дрались без перерыва целые сутки. Все атаки врага были отбиты. Здесь я получил орден «Красного знамени».

Из Польши мы перешли в Восточную Пруссию. В боях за город Кенигсберг наша батарея подбила 16 танков и много живой силы врага. Город был сильно укреплен. Троек суток немцы упорно сопротивлялись, не хотели сдаваться. Но несмотря ни на что, наши войска заняли город и мой боевой путь на этом кончилися. Так я выполнял священный долг перед Родиной.

**С. Шутов**

Герой Советского Союза

## Крепость колхозного строя

Товарищ Сталин в докладе о 27 годовщине октябряской революции говорил: «Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба без продовольствия. Красная Армия на четвертом году благодаря заботам колхозного крестьянства не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик..»

О крепости колхозного строя убедительно говорят цифры роста хозяйства нашего Чулковского колхоза «Прогресс». Так, например, за годы Великой Отечественной войны, несмотря на недостаток тягловой и рабочей силы, посевные площади в колхозе увеличились на 42 гектара. Колхозники не ослабили, а усилили агромероприятия, в частности навоза на поля было вывезено в 1944 году 10 000 волов и в 1945 году 13 500 волов против 6500 волов в 1940 году, увеличился и рядовой сев. Эти и другие агромероприятия повысили урожайность полей по зерновым с 13,2 центнера с гектара в 1940 году до 18,17 центнера в 1944 году, по картофелю с 138 центнера до 148 центнера.

Благодаря увеличения посевных площадей и повышения урожайности колхоз с каждым годом увеличивает валовой сбор сельскохозяйственной продукции. Так, например, в 1944 году колхоз получил зерна на 1032 центнера больше чем в 1940 году, а картофеля получил больше на 3317 центнеров. В результате колхоз своевременно выполнил обязательства перед государством. За 4 года войны сдано зерна по госпоставкам 1658 центнеров, сверх плана в фонд Красной Армии — 158 центнеров и продано на госзакупку 414 центнеров. Картофеля сдано по госпоставкам 3900 центнеров сверх плана в фонд Красной Армии — 692 центнера и продано на госзакупку 1600 центнеров.

Полностью рассчитался колхоз и по всем видам животноводческой продукции, причем свинины сдано государству в счет будущего года 1430 килограммов.

За стахановский труд семья колхозника Федора Александровича Рябинина получила на труддни только авансом 666 килограммов хлеба и 3500 килограммов картофеля, а семья колхозника Василия Ивановича Лемакина получила авансом 777 килограммов хлеба и 3900 килограммов картофеля.

Сейчас наши колхозники на призыв бородских колхозников активно включились в подготовку к весеннему севу. Все семена полностью засыпаны, колхозники вывозят на поля навоз, приступили к ремонту плугов.

**И. Фирсов,**  
секретарь парторганизации  
Чулковского колхоза.

## Стахановской работой закрепляю победу

Самостоятельную трудовую жизнь я начал с 1902 года, когда еще мальчиком поступил работать на фабрику Кондратовых. Хозяин сначала поставил меня работать в перочинный цех, где я шил плашки. В то время в царской России было огромное количество безработных. Подъезжая к этим фабрикам и заводчикам детский труд оценивали дешево, а работать заставляли по 12 часов в сутки. Когда же приезжало на фабрику начальство, нас всех детей на время прогоняли.

Только в Советском государстве победивший социализм обеспечил по Сталинской Конститу-

ции всем гражданам право на труд — право на получение гарантированной работы. На социалистическом предприятии — заводе «Труд» я уже работал слесарем, старательно изучая эту квалификацию. В результате, как лучшего рабочего, меня в 1930 году выдвинули на должность мастера механического цеха. Это доверие я старался оправдать неустанный заботой по обеспечению рабочих всем необходимым для выполнения задания, даваемого моему участку.

В годы Великой Отечественной войны меня переводят в бритвенный цех. Здесь я, руководя бригадой слесарей, своевременно и

высококачественно ремонтировал оборудование по всем отделам бритвенного цеха. Задания по ремонту выполняем из месяца в месяц, и в этом году. Сейчас у меня в бригаде готовятся стать слесарями две молодые девушки, окончившие школу ФЗО.

В Советском государстве высоко ценят труд рабочего. За честную работу и обучение молодых кадров я несколько раз был премирован и получил две почетные грамоты. Несмотря на свой преклонный возраст я буду и дальше честно трудиться, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. **Д. Коробков,**  
слесарь-бригадир цеха № 5.

## Право на образование — счастье нашей молодежи

Сталинская Конституция дала широкие права нашей молодежи на образование. Дети трудящихся нашей страны обучаются в средних и высших учебных заведениях, приобретая знания по всем отраслям науки, и становятся патриотами своей Родины.

Вот уже 46 лет я работаю педагогом. Многие из учеников, прошедших через мои руки, сейчас занимают ответственные посты в самых разнообразных отраслях народного хозяйства. Взять к примеру моего бывшего ученика Ивана Сергеевича Тимина. Он работает агрономом научной сельскохозяйственной станции в городе Горьком. В Вачской больнице работают врачи Иван Андреевич Вавилов и Екатерина Георгиевна Волкова. А сколько учителей работает

сейчас, которые как будто недавно сидели перед мной за партой.

Стойко и мужественно сражались мои воспитанники за счастье и свободу народа нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Не перечесть сколько их награждено орденами и медалями, а двум т. т. Шаронову и Половинину присвоено звание Героя Советского Союза. Теперь, когда кончилась война, фронтовики, возвращаясь домой или приезжая на отдых, не забывают посетить свою бывшую старенькую учительницу и рассказать о своих боевых успехах. Не забывали они и находясь на фронте.

Особенно много писем со всех сторон шлют мне с момента награждения меня орденом «Трудового Красного знамени».

«Горячо поздравляю Вас с получением высокой правительенной награды, — пишет с фронта трижды орденоносец мой бывший ученик тов. Рябов. — Вместе с поздравлением приношу искреннюю благодарность за то образование, которое Вы дали мне в стенах Новосельской школы. Помимо грамотности я получил от Вас правильное советское воспитание. Привиты необходимые навыки общей культуры не только мне, но и многим сотням молодых людей, которые сидели перед Вами за партой».

Подобных писем очень много. Все они вливают в меня еще больше силы, воодушевляют на дальнейшую работу во славу нашей Родины.

**Т. Валединская,**  
учитель-орденоносец  
Новосельской школы.

## Депутат народа — почетное звание

В 1939 году меня избрали депутатом Загаринского сельского совета. Быть избраником народа — почетное звание. Поэтому несмотря на свой преклонный 60-летний возраст я отдаю все силы на выполнение своих депутатских обязанностей.

Повседневно со своими избирателями я держу тесную связь, часто с ними провожу беседы. Так, например, в годы Великой Отечественной войны избирателям рассказывал о зверствах гитлеровских захватчиков, о героеизме наших красных воинов при их защите нашей социалистической родины. Вместе с этим избирателям я разъяснял задачи, которые ставят перед народом большевистская партия и советское правительство и призывал трудающихся усиливать помощь фронту. В частности активно участвовал в реализации государственных военных займов среди населения, в организации сбора средств в фонд Красной Армии и в других мероприятиях по оказанию помощи фронту.

Юже, как к депутату, многие избиратели обращаются за помощью. Так, например, мать фронтовика Агафья Михайловна Климова обратилась с жалобой на то, что она не получает пособие. Мною были собраны все документы, которые представил в отдел гособеспечения, где заявили, что пособие т. Климовой будет начислено. Другая гражданка Карабанова Мария Ивановна попросила меня помочь ей получить страховку за похищенный волками скот. Этот вопрос мною был разрешен в госстрахе, который выдал страховые деньги тов. Карабановой и еще 10 хозяйствам. У многодетной Елизаветы Михайловны Бахиревой на родился 6 ребенок, но она не получала пособия по многодетности. Я помог тов. Бахиревой написать заявление в райфо и сейчас она получает пособие. Как член исполнкома сельсовета ставил на заседании исполнкома вопросы по обеспечению семей военнослужащих дровами.

Почетное звание депутата я стараюсь оправдать и на производстве. Работая заведующим Загаринским почтовым отделением и посовместительству контролером сельской сберкассы, мною ежеквартально финплан по мобилизации средств и по вкладам выполнялся более чем на 100 процентов.

Сейчас я активно участвую в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. На своем участке избирателям разъясняю конституцию СССР и «Положение о выборах», читаю статьи из газет, разъясняющие избирательный закон. При проведении этой работы мобилизую избирателей на досрочное выполнение финансовых и других обязательств перед государством, разъясняя гражданам, что этим самым мы еще больше усилим мощь нашей Родины.

**Д. Решетников,**  
депутат Загаринского сельсовета.

Ответ. редактор  
**П. Г. Юдин.**